Oportunitate pentru firmele românești de a participa la 
Programul UE (Business Avenues) 
de promovare a exportului în țările din Asia de Sud-Est

Firme din România pot participa, cu finanţare europeană şi sub pavilion UE, la următoarele misiuni economice organizate în anul 2018 și respectiv în anul 2019 prin programul UE “Business Avenues - BA” în regiunea Asiei de Sud-Est:

Anul 2018:

· „Healthcare and Medical Technologies”, în Filipine şi Singapore, în perioada 27-31 august 2018, termenul limită de înscriere fiind 11 mai 2018;
· „Green Energy Technologies”, în Singapore şi Indonezia, în perioada 29 octombrie – 2 noiembrie 2018, termenul limită de înscriere fiind 15 iunie 2018.
Anul 2019:

· „Enviroment and Water Technologies”, în Singapore şi Filipine, în perioada 18-22 martie 2019, perioada de înscriere fiind 18 iunie 2018 - 16 noiembrie 2018;
· “Organic Food and Beverage”, în Singapore şi Indonezia, în perioada 22-26 aprilie 2019, perioada de înscriere fiind 3 septembrie 2018 - 4 ianuarie 2019;
· “Information and Communication Technologies”, în Singapore şi Thailanda, în perioada 20-24 mai 2019, perioada de înscriere fiind 22 octombrie 2018 - 8 februarie 2019;
· „Healthcare and Medical Technologies”, în Singapore și Vietnam, în perioada 30 iulie – 3 august 2019, perioada de înscriere fiind 28 noiembrie 2018 – 12 aprilie 2019;
· „Green Energy Technologies”, în Singapore şi Malaezia, în perioada 21-25 octombrie 2019, perioada de înscriere fiind 11 februarie 2019 - 31 mai 2019.
Republica Singapore este singura țară aleasă ca destinaţie în cazul tuturor misiunilor economice din programul Business Avenues în regiunea Asiei de Sud-Est, fiindu-i astfel recunoscut de către UE statutul de hub comercial, financiar şi tehnologic în regiune.

Condiții și avantaje pentru firmele românești participante la misiunile economice din programul UE Business Avenues

A) Criterii de selecție: 
· companiile să fie operaţionale şi să aibă istoric financiar de peste 3 ani. Prin companii se înțelege IMM-uri (producători, subcontractori, IMM-uri cu activitate în domeniul cercetării-dezvoltării, excluzând companiile de consultanță comercială), deci nu și firme de tip start-up;
· să aibă capital subscris de provenienţă UE şi să aibă sediul central într-unul dintre statele membre UE; 

· să activeze în domeniul de activitate corespunzător tematicii misiunilor economice;

· să prezinte o cifră de afaceri relativ solidă şi să dovedească că au relaţii de colaborare internaţională sau strategii de business pentru ţările în care se organizează misiunile economice UE.
B) Avantaje: 
· acordarea de asistenţă în vederea pregătirii modului de prezentare, a promovării şi realizării de matchmaking, inclusiv vor beneficia de training desfășurat la Bruxelles;
· finanțarea din fonduri UE: 

· 100% pentru construcţia pavilionului UE în care expun firmele selectate. Fiecărei firme participante i se va aloca un spațiu de expunere standard în pavilionul UE; 
· 100% pentru realizarea catalogului firmelor participante;

· co-finanţare de până la 1.000 Euro a costurilor de cazare pentru o cameră/reprezentant al firmei în hotelul selectat de UE, firmelor revenindu-le 100% costurile legate de transportul internaţional;

· misiunile au ca follow-up un raport realizat de Directoratul General pentru Creştere (DG Grow) din cadrul Comisiei Europene şi o evaluare la un an de zile. 

C) Informații privind înregistrarea pentru participare: 
· Pentru informaţii referitoare la aplicaţia de înregistrare se va accesa web site-ul www.eu-gateway.eu şi emailul: coaching.network@eu-gateway.eu 
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