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Plan afaceri – model 
Capitol 1. DESCRIEREA AFACERII SI A STRATEGIEI DE IMPLEMENTARE A PLANULUI DE AFACERI (obiective, activitati, rezultate, indicatori)
Introducere | Sumar executiv


Descrierea succinta a ideii tale de afaceri, a modelului de business, potențialul pieței, a nevoilor identificate, structura acționariatului și echipei de management. Maxim 500 de cuvinte.

Strategie | Descrierea afacerii , viziune, misiune și obiective


Explica în câteva paragrafe care este VIZIUNEA COMPANIEI ȘI OBIECTIVELE GENERALE ȘI SPECIFICE stabilite pentru afacerea ta.

În alte cuvinte care este scopul afacerii tale și obiectivele propuse a fi atinse în următorii 3 ani.

(INDICATORII AFACERII)

Descrie activitatea pe care dorești să o desfășori, forma legală pentru care optezi, codul CAEN pentru care soliciți finanțare, factorii cheie care vor contribui la succesul afacerii.

In final, descrie-ne ACTIVITATILE NECESARE IMPLEMENTARII PLANULUI DE AFACERI.
Maxim 500 de cuvinte.

Strategie | Analiza mediului de afaceri


Transpune aici analizele, informațiile, datele și concluziile rezultate în urma analizei strategice a industriei pe care ai făcut-o folosind cele 5 forte ale lui Porter. Maxim 500 de cuvinte.

Atașează resurse (studii de piața, rapoarte de industrie, date statistice, articole, referințe, analizele făcute, grafice, tabele sau alte resurse folosite în aceasta etapa).
Strategie | Alegerea modelului de business


Transpune aici modelul de business schițat cu ajutorul Business Model Canvas.

Maxim 300 de cuvinte.

Capitol 2. ANALIZA SWOT

Strategie | Analiza SWOT


Realizeaza o analiza SWOT a afacerii cu o mica explicatie pentru fiecare punct mentionat in cadrul analizei. Pe ce te bazezi cand il incadrezi intr-o anume categorie.

Capitol 3. POLITICA DE RESURSE UMANE – SCHEMA ORGANIZATORICA

Operațional | Organigrama și politica de Resurse Umane


Câte persoane îți propui să implici în startup-ul tău? Care sunt, concret, contribuțiile acestora în afacerea ta? Completează Fișa Structura capitalului uman.

Operațional | Politica de Resurse Umane


Care sunt activitățile principale ale startup-ului tău? Definește aceste activități conform Fișei de planificare a activităților.

Operațional | Politica de Resurse Umane



Care sunt nevoile de resurse umane ale startup-ului tău (număr persoane-cheie, nevoi de formare, nevoi de competențe, profil uman etc.) raportate la activitățile principale? Stabilește cât mai concret aceste nevoi utilizând Fișa de Analiză a nevoilor.


Operațional | Politica de Resurse Umane



Care sunt rolurile și responsabilitățile persoanelor-cheie / pozițiilor-cheie din startup-ul tău? Descrie-le cât mai specific utilizând Fișa Postului.


Operațional | Politica de Resurse Umane



Pentru a fi funcțional, startup-tău trebuie să se concentreze nu doar asupra oportunității de afacere, ci și asupra organizării muncii. Startup-ul e o organizație alcătuită din oameni care trebuie să se dezvolte, să funcționeze bine împreună și să-ți atingă obiectivele comune. Care este structura organizației tale? Alcătuiește o organigramă cât mai detaliată a startup-ului tău utilizând modelele de organigrame prezentate în suportul de curs.
Capitol 4. DESCRIEREA PRODUSELOR/SERVICIILOR/LUCRARILOR
Operational | Produsele si serviciile


Explicații și detalii

Descrieți pe scurt ce nevoi satisfac produsele sau serviciile oferite. Arătați corelații intre caracteristicile, calitățile produselor și beneficiile pentru clienți. Care dintre beneficii sunt oferite exclusiv de către startup sau doar de un număr mic de alte companii. Explicați cum și de ce sunt mai bune decât ale competiției.

Operational | Prețul


Explicații și detalii

Care sunt preturile la care vor fi vândute produsele și serviciile și cum se situează ele în raport cu preturile competitorilor. Argumentați prețul și din perspectiva beneficiilor și avantajelor.

Operational | Distribuția


Explicații și detalii

Descrieți procesul/ etapele prin care produsele ajung la clientul final și cum reușiți să faceți acest lucru mai bine decât concurenții sau cum puteți derula acest proces eficient și pentru a oferi o experienta plăcută clienților.

Operational | Segmentele de piața


Explicații și detalii

Includeți informații cu privire la clienții dvs în funcție de vârsta, gen, nivel al veniturilor, educație, zona geografica (persoane fizice) respectiv tipul de companie, domeniul de activitate, zona geografica, cifra de afaceri, număr de angajați (persoane juridice)

Capitol 5. STRATEGIA DE MARKETING
Marketing | Promovarea online și offline


Explicații și detalii

Care este imaginea pe care doriți sa o oferiți companiei respectiv produselor sau serviciilor și prin ce eforturi de publicitate și promovare doriți sa o sprijiniți? Motivați fiecare decizie privind strategia aleasa Cum veți promova afacerea și produsele dvs. și cum va veți maximiza bugetul pentru promovare? Ce cai de promovare veți folosi? Maxim 1000 de cuvinte.

Capitol 6. ANALIZA CONCURENTEI
Strategie | Analiza concurentei


Transpune aici analizele, informațiile, datele și concluziile rezultate în urma analizei competitorilor și analizei SWOT. Maxim 300 de cuvinte.

Atașează resurse (studii de piața, rapoarte de industrie, date statistice, articole, referințe, analizele făcute, grafice, tabele sau alte resurse folosite în aceasta etapa)

Strategie | Pozitionare concurentiala


Explica in detaliu diferentierea fata de principalii competitori, care sunt avantajele/dezavantajele produselor/serviciilor/lucrarilor fata de produse similare. Maxim 300 de cuvinte.

Capitolul 7. BUGETUL PROIECTULUI
Operațional | Caracteristici tehnice

Descrie în detaliu fiecare element de cost si justifica necesitatea lui pentru desfasurarea activitatii. 

Operațional | Valorile elementelor de cost

Completeaza in rubrica corespunzatoare fiecare element de cost aferent proiectului tau – Anexa 4
Capitolul 8. DEZVOLTARE DURABILA

Operațional | Dezvoltare responsabila a afacerii |



Grupurile cointeresate (stakeholders) ale unei firme sunt indivizii, grupurile de indivizi, organizațiile și orice alte entități care au o contribuție semnificativă la dezvoltarea acesteia, care pot beneficia sau pot fi afectate de pe urma activităților ei. În general, grupurile cointeresate ale unei firme se pot împărț în următoarele categorii: clienți (consumatori, utilizatori, beneficiari), angajați, furnizori, distribuitori, mediul, alți parteneri de afaceri, comunitățile din proximitate, instituții publice locale și centrale, societate civilă / organizații nonprofit, sindicate, universități, competitori.

Luând în considerare domeniul de activitate al firmei tale, nevoile și resursele necesare pentru dezvoltarea ei pe termen lung, răspunde la următoarele întrebări:

Întrebarea nr. 1: Care sunt principalele 5 grupuri cointeresate ale firmei tale? Argumentează.


Operațional | Dezvoltare responsabila a afacerii


Întrebarea nr. 2: Ce așteptări are firma ta de la fiecare grup cointeresat?


Operațional |Dezvoltare responsabila a afacerii


Întrebarea nr. 3: Ce responsabilități specifice are firma ta față de fiecare grup cointeresat?

Operațional | Dezvoltare responsabila a afacerii


Întrebarea nr. 4: Prin ce activități concrete și cu ce mijloace îți propui să dezvolți cu aceste 5 grupuri cointeresate o relație pe termen lung, reciproc avantajoasă?

Capitolul 9. REDUCEREA POLUĂRII
Operațional | Elemente ale dezvoltării durabile și reducerea CO2


Explicații și detalii

Explică în câteva paragrafe care sunt măsurile concrete de reducere a CO2 corelate cu activitățile afacerii, respectiv elementele dezvoltării durabile pe care le urmărești pe parcursul desfășurării operațiunilor. Aceste măsuri vor fi concrete, adecvate și monitorizate în următorii 2 ani în vederea reducerii poluării. Maxim 500 de cuvinte.

Capitol 10: INOVARE SOCIALĂ
Operațional | Inovare socială


Întrebarea nr. 1: Într-o întreprindere, principalele tipuri de inovare sunt: inovația de produs, inovația de proces (procese, proceduri, tehnologii noi introduse), inovația organizațională (politici, practici, flux decizional și de comunicare, relații cu angajații) și inovația de marketing (design de produs, canale de distribuție, metode de promovare, rebranding, propunere valorică, experiență pentru client).

Crezi că poți aduce elemente inovative în startup-ul tău? Dacă da, de ce tip sunt acestea? Ce beneficii sau valoare adăugată crezi că pot genera aceste elemente inovative?

Operațional | Inovare socială


Întrebarea nr. 2: Identifică câte o oportunitate de inovare pentru fiecare dintre următoarele teme:

(1) domeniul de activitate al afacerii tale și tendințele din acest domeniu; (2) lanțul valoric (furnizor – producție – distribuție) și (3) impactul afacerii asupra mediului.

Capitolul 11. INSTRUMENTE IT&C
Operațional | Utilizarea instrumentelor IT (TIC)


Descrie în detaliu modul in care se utilizeaza si integreaza in dezvoltarea si promovarea activitatii, componentele tehnologice si digitale din categoria: software specializat pentru automatizarea si eficientizarea proceselor (creare si gestionare documente, CRM, ERP, soft de contabilitate, etc), prezenta si promovare online (website, FB page, Instagram, FB ads, Google AdWords, etc)

Capitolul 12. PLANUL FINANCIAR
Financiar | Proiectii financiare

Utilizeaza modulul pus la dispozitie pentru realizarea proiectiilor financiare. Asigura-te ca valorile sunt realiste si corelate cu restul capitolelor.
Capitolul 13. CERCETARE-DEZVOLTARE SI INOVARE
Operational | Cercetare-dezvoltare si inovare

ANEXE

Anexa 2 – Cerere de finantare
Anexa 3 – Bugetul proiectului
Anexa 4 – Diploma de absolvire a cursului de competente antreprenoriale.


